


ডিসেম্বর/২০২৩ মাসে অনুষ্ঠিত মাসিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ তরিকুল ইসলাম, প্রোগ্রামার (অ:দা:)
সভারস্থান : তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, চুয়াডাঙ্গা জেলা কার্যালয়।
তারিখ ও সময় : ১১/১২/২০২৩; বেলা ১১.০০ ঘটিকা।
উপস্থিতি : পরিশিষ্ট “ক” দ্রষ্টব্য।

সভাপতি উপস্থিত উপজেলা কার্যালয়ে কর্মরত সহকারী প্রোগ্রামারগণকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভার আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

ক্রম	আলোচনার বিষয়	গৃহীত সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
০১।	ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ	জেলা, উপজেলা ও ইউনিয়ন পর্যায়ে সকল অফিসের ওয়েব পোর্টালে কি কি ত্রুটি আছে তা পর্যালোচনা পূর্বক নিয়মিত রিপোর্ট প্রদান সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রোগ্রামার/সহকারী নেটওয়ার্ক ইঞ্জিনিয়ার/সহকারী প্রোগ্রামারবৃন্দ
০২।	"সুরক্ষা" সেবা প্রদান সংক্রান্ত	সুরক্ষা সেবা গ্রহিতাদের তৎক্ষণাৎ/খুব অল্প সময়ের মধ্যে সেবা প্রদান নিশ্চিত করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৩।	রিপোর্ট প্রদান সংক্রান্ত	মাসিক, ত্রৈমাসিক(শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব পরিদর্শন এবং নিজ কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ তথ্য প্রতি মাসের ৫ (পাঁচ) তারিখের মধ্যে কোন ব্যত্যয় ছাড়া নির্ধারিত গুণলক্ষ্যে তথ্যপ্রেরণ করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৪।	ডি-নথির যথাযথ ব্যবহার	সকল ধরনের রিপোর্ট এবং অফিসিয়াল কার্যক্রমে ডি-নথির যথাযথ ব্যবহার নিশ্চিত করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৫।	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	অধিদপ্তরের প্রয়োজনীয় সকল বিজ্ঞপ্তি, খবর, পত্র বহুল প্রচারের জন্য নিজ দপ্তরের নামে ফেসবুক আইডিতে প্রচার করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৬।	স্মার্ট অফিস ম্যানেজমেন্ট সিস্টেমের(SOMS) ব্যবহার	শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব পরিদর্শনের রিপোর্ট 'স্মার্ট অফিস ম্যানেজমেন্ট সিস্টেমের' মাধ্যমে প্রতি মাসের ০৫ তারিখের মধ্যে উপজেলা কার্যালয় সমূহকে প্রদান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৭।	প্রযুক্তির সহায়তায় নারীর ক্ষমতায়ন (HerPower) প্রকল্প পর্যবেক্ষন ও বাস্তবায়ন	উক্ত প্রকল্পটি যথাসময়ে/সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়ন করার জন্য ডেপুটি প্রতিষ্ঠানকে সঠিক পরামর্শ, সহায়তা ও দিকনির্দেশনা প্রদানকরার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৮।	আইসিটি খাতে সরকারের উন্নয়ন মূলক কার্যক্রম	আইসিটি খাতে সরকারের উন্নয়ন মূলক (২০০৯ থেকে ২০২৩ পর্যন্ত) কি কি কার্যক্রম সম্পাদিত হয়েছে তার পরিসংখ্যান ও সারসংক্ষেপ নিজ নিজ কার্যালয়ে প্রস্তুত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৯।	বাজেট সংক্রান্ত	উপজেলা কার্যালয় আলমডাঙ্গায় পর্যাপ্ত বাজেট না থাকায় কার্যালয়ের দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তার মানসম্মত চেয়ার, টেবিল নাই এবং প্রিন্টার, স্ক্যানার, ল্যাপটপ না থাকায় কার্যক্রম বাধা গ্রস্ত হচ্ছে বলে জানিয়েছেন।	
১০।	যথা সময়ে অফিসে উপস্থিতি	সরকারি কর্মচারী (নিয়মিত উপস্থিতি) বিধিমালা ২০১৯ অনুযায়ী সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীকে যথাসময়ে (সকাল ৯ টা থেকে বিকাল ৪ টা) পর্যন্ত অফিসে উপস্থিতি ও অবস্থান নিশ্চিতকরণ সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

১১।	সিটিজেন চার্টার অনুযায়ী দাপ্তরিক কার্যক্রম	সিটিজেন চার্টারে বর্ণিত সময়ের মধ্যে দাপ্তরিক কার্যক্রম সম্পাদন/সেবা প্রদানের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
১২।	বিবিধ	<p>০১। জনসাধারণকে আইসিটি ব্যবহারে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে সভা সেমিনার ওয়ার্কশপ আয়োজনের করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>০২। জেলা উপজেলা পর্যায়ে স্থাপিত শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব ব্যবহারের মাধ্যমে ছাত্র-ছাত্রীদের অংশগ্রহণে আইসিটি প্রোগ্রামিং বিষয়ক প্রশিক্ষণ আয়োজন সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>০৩। জেলা ও উপজেলা পর্যায়ে সরকারি দপ্তরের কর্মকর্তা কর্মচারীদের জন্য ডিজিটাল নিরাপত্তা আইন সাইবার নিরাপত্তা ইমেইল ব্যবহার নীতিমালা এবং সোশ্যাল মিডিয়া সচেতনতা বিষয়ক প্রশিক্ষণ প্রদান সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>প্রোগ্রামার/সহকারী নেটওয়ার্ক ইঞ্জিনিয়ার/সহকারী প্রোগ্রামারকৃন্দ</p>



 11.12.23
 (মোঃ তরিকুল ইসলাম)
 প্রোগ্রামার (অতিরিক্ত দায়িত্ব)

স্মারকনম্বর: ৫৬.০৪.১৮০০.০০০.০৬.০০১.৭৭

তারিখ: ২৬ অগ্রহায়ণ ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
 ১১ ডিসেম্বর ২০২৩ খ্রিষ্টাব্দ

বিতরণ (দ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ১। মহাপরিচালক, মহাপরিচালকের কার্যালয়, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর;
- ২। পরিচালক, অর্থ ও প্রশাসন, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর;
- ৩। অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক, শিক্ষা ও আইসিটি, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, চুয়াডাঙ্গা;
- ৪। সহকারী প্রোগ্রামার, সহকারী প্রোগ্রামার এর দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, আলমডাঙ্গা, চুয়াডাঙ্গা;
- ৫। সহকারী প্রোগ্রামার, সহকারী প্রোগ্রামার এর দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জীবননগর, চুয়াডাঙ্গা;
- ৬। সহকারী প্রোগ্রামার, সহকারী প্রোগ্রামার এর দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, চুয়াডাঙ্গা সদর, চুয়াডাঙ্গা এবং
- ৭। সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, দামুড়াহাটা, চুয়াডাঙ্গা।


 11.12.23
 মোঃ শাহীনুজ্জামান
 সহকারী নেটওয়ার্ক ইঞ্জিনিয়ার